

# 渔船出海他领航 守海护渔显担当

## ——记白泉镇新港村“前方党支部”党员王利庆



□记者 尹倩倩 王胜 通讯员 陆晨曦 朱丽丽

从17岁跟随父辈出海捕鱼，白泉镇新港村“前方党支部”党员王利庆至今已在海面上闯荡了40余载。这些年，他从一名海里谋生计的普通渔民，到带领身边人致富的船老大，再到巡航守护海底电缆的安全员，人生经历数度转变，但不变的是对党员身份怀揣的“初心”。

在停靠于定海西码头的一艘海缆警戒船上，记者见到了王利庆，他忙着检查船上的机械设备、电器设备是否运行正常，做好随时出航的准备。舟山海域海底电缆覆盖广、路径长，一旦遭受破坏，

将导致巨大的经济损失，而且很难在短时间内修复。考虑到维护海底电缆的安全，2020年他加入到海缆巡护队，积极发挥丰富的海上作业经验，承担起更多的值班值守任务。“夜间巡逻时，他总是睡一小时就起床查看情况，重要的时间段也都是他守着驾驶室，为了让同事多休息，宁可自己少睡一会。”在海缆警戒船船员王仲福的记忆中，夏天巡逻的时候酷暑难耐，特别是中午时分烈日直射下来，没有空调的驾驶室里气温更高。一天下来，他们的衣服湿了又干、干了又湿，但王利庆从来没有抱怨过护缆工作的艰辛，而是为了守护万家灯火长时间在海上值守。

作为海缆警戒船的船长，王利庆常年与大海为伴，肩负着守护海缆的重任，也经历了不少惊心动魄的抢险救援事件。去年2月，王利庆驾驶的海缆警戒船行至岱山县连山东北处海域，发现一艘渔船与运输船发生碰撞，眼见渔船下

沉、船员落水，他马上调转船舵向事故地靠近，准备实施抢救。奈何当时水流湍急，他带领船员经过多次尝试才将落水人员救上船。“当时非常危急，落水人员已被潮水卷走，在海面浮浮沉沉，但由于暗潮汹涌，船只一直很难靠近。”王仲福说，尽管救援情况复杂，但王利庆下定决心再危险也要前去援救。他驾驶船只逆潮而行，经过几度尝试才将船只从下风接近落水人员。救上船时，落水人员已冻得瑟瑟发抖，王利庆当即解下身上的大衣和鞋子脱给对方穿，并将他安全送至定海区海事局的救援艇上，才转向前往指定海域开展护缆巡逻。

白泉镇新港村各类海上船舶、渔民数量较多，为此专门成立了“前方党支部”，充分发挥“航行的支部”战斗堡垒作用，推动更好管理。作为该党支部一员的王利庆不仅带头参加党员学习活动，并充分发挥船老大党员的帮带作用，积极为渔民提供信息、组织海上自救

和互帮互助，还时常为前方渔船解决生产中的矛盾，维护海上作业安全。“王老大思想觉悟高，业务能力也很强，村民们对他评价都很好。”白泉镇新港村党总支副书记何军辉告诉记者，王利庆一直本着“干一行，爱一行”的信念，在学深悟透中做到融会贯通，做到学以致用、学以致用。渔民出海在外，遇到困难时他都会主动上前帮忙，有意见建议他也会主动带给村党总支，充分发挥了党员的模范带头作用。

以身作则，率先垂范。作为一名船老大党员，在党建引领海上治理新模式下，王利庆想通过自己的“微光”，成为渔民结对帮扶的带头人，将红色代办、政策宣传等各类服务送到更多渔民身边。“出海在外，大家互相照应，能帮忙的一定帮忙。”在王利庆看来，要做一名合格党员就要有责任和担当，越是艰难时刻，就越是要以身作则、以身作则，团结带领大家一起攻坚克难，共护海上安全。

# 市人大代表定海中心组视察活动举行 林剑彪出席

本报讯(记者 叶武杰 尹倩倩)9月7日上午，2023年市人大代表定海中心组视察活动举行。25名市人大代表对我区实施的省、市、区重点项目建设情况开展视察，并通过座谈交流的方式，积极建言献策，为我区经济社会高质量发展贡献人大力量。区人大常委会主任林剑彪出席活动。

市人大代表一行先后来到中铁大桥局甬舟铁路项目、华康股份年产200万吨玉米深加工健康食品配料项目(一期)、浙江聚泰新材料20万吨/年新能源锂电池正极材料生产项目建设项目现场，通过实地察看、听取汇报、深入交流等方式，全面视察了解相关项目推进情况，切身感受我区在交通建设、粮油加工、新能源产业等方面取得的发展成果。在随后举行的座谈会上，代表们认真听取了我区2023年度省、市、区重点项目完成情况的汇报，并结合视察

情况进行交流发言。

据悉，近年来我区聚焦聚力创新主体培育，集中精力扩产能、提质效，大力推进优化营商环境与要素集约保障，重点实施暖企工程，积极开展“我为企业发展办实事”活动，深入实施新一轮制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动。本次视察的重点项目事关定海人民群众的民生福祉，意义重大，区政府及相关部门将认真梳理代表们提出的问题并落实解决。

代表们将统一思想认识，围绕助推三个“一号工程”建设、持续发展海洋经济、推进甬舟铁路建设等重点任务，找准人大工作与本职工作的结合点、发力点，通过深度走访、调研视察、进基层单元等方式密切联系人民群众，广泛凝聚民心、民智和民力，助力定海经济社会高质量发展。

区人大常委会副主任林世军，副区长王其锋参加活动。

# 以提升质量管理激发企业发展活力

## 市、区市场监管部门联合举行2023年“质量月”品牌企业开放日活动



本报讯(记者 黄婷 刘琪琳 通讯员 张晨琪 文/摄)今年9月是第46个全国“质量月”。近日，由市、区市场监管部门联合举办的2023年“质量月”品牌企业开放日活动在舟山市7412工厂举行，定海辖区内13家行业龙头领军企业的负责人或企业首席质量官参加。

今年，舟山市7412工厂“传统质量管理转变经营管理 打造先进质量文化”质量管理方法成功入选“2023年全国‘质量月’苏浙皖赣沪质量变革创新典型案例”，是舟山市唯一入选典型案例的企业。近年来，该企业致力于对传统紧固件制造转型升级，打造基于高端紧固件研发、智能制造、高品质战略、高质量服务等产品生命周期数字化MES系统质量管理平台。通过推进先进质量管理方法，提高实物质量水平，使“质量是企业的生命线及尊严”的理念逐步深入人心，员工的质量意识得到了提高，产品质量得到改善，企业经济效益年年递增。

活动中，参会人员走访参观了舟山市7412工厂的数字化中心和生产车间，实地感受该企业的高效质量管理，并聆听了该企业首席质量官关于舟山市7412工厂入选“2023年全国‘质量月’苏浙皖赣



沪质量变革创新典型案例”质量管理方法的介绍。企业负责人、企业首席质量官等就企业质量管理、产品品控等方面存在的困惑及相关经验开展了简要的交流和分享。其间，与会人员还共同学习了《质量强国建设纲要》《关于深入贯彻〈质量强国建设纲要〉加快建设质

量强省的实施意见》等。金融机构就今年市市场监管局定海分局与定海海洋农商银行共同推出的金融服务政策“高质量贷”开展政策宣讲。

“今年质量月的主题是‘增强质量意识 推进高质量发展’，我们也希望通过搭建‘质量月’品牌

企业开放日活动，将企业质量管理方面的典型案例，优秀经验予以分享，互相学习和借鉴，引导企业质量第一、诚信经营，进一步提升企业质量管理水平，增强企业竞争能力。”市市场监管局定海分局质量发展与标准化科科长丁徽说。

# 定海污水处理厂清洁化改造工程 今年底完工

本报讯(记者 韩地枰 沈诗桥)近日，位于盐仓街道的定海污水处理厂清洁化改造工程有序推进，项目已完成建设进度约60%，预计在年底完工投入使用。

据了解，目前定海污水处理厂主要处理盐仓、双桥等片区的生活污水。“我们厂每天流入污水五六万吨左右，为了确保无污染排放，要时时关注出水水质。”据定海污水处理厂厂长翁兆钧介绍，将处理水排放入海前，该厂会组织工作人员取样化验，确保达到城市污水排放一级A标准。该

工程主要建设三处设备，反硝化滤池、高效气浮及氯气池，污水经过厂内原有的处理流程后，再经过这三处设备处理，能更高效地处理污水内的杂质和大肠杆菌等细菌，进而使得处理过的污水达到排放准四类标准。

记者了解到，该污水处理厂还会对部分处理水进行再次加工，形成中水，通过泵站、输水管道等输送到城区河道，补充水源、冲刷河道、灌溉绿化以及作景观用水。目前，该污水处理厂可实现日处理6万吨。



美之声掸尘小队队员日前来到东海云廊岗山段，清洁步道上的青苔，为群众提供干净的休闲区域，助力营造健康文明的云廊环境。 记者 黄婷 通讯员 曹杏娣 摄

迎亚运 讲文明 树新风

# 赛出文明风采 拒绝餐饮浪费

## 倡导文明餐饮 践行光盘行动

浙江省文明办